Repetition
Berechnen Sie die L ogarithmenwerte:
1) a 3log8l b) slog 1 c) 2og 144 d) 4log 64
2) a) 7log343 b) 1log ¢) 8log s d) 3log 75
3) a) 2og8 b) 2log 32 c) 2log 1024 d) 2log;
4) a) 2109 b) 2log 0,125 c) 2log 812 d) 2log (3)*°
5) a) lg10000 b) Ig 102 c) g 0,0001 d) Ig 1007
6) a) 1log 0,0001 b) 50log 0,000008 c) ®log 625 d) slog (-0,2)
7) a) 33|Og7 b) 42|Og 17 C) 100’5|Og 121 d) 100|g‘\,5
8) a “log2 b) 16log 2 c) Zlog 81 d) 8log 32
2
9) a) slog5? b) 2log4/3 c) 1| og 1000 d) 2log 4/2
1 3 1
10) a) 2log 8 b) ¥log 5 c) “logZ d) “log 3
11) a) doga b) dog 1 c)dog a3 d) dog >
3

12) a) dogya b)alogi/gz o) dogv/a d)dog’\ a\aya
13) &) Ine2 b) In c) Inyfe d)ens
14) &) eine b) In e olInine
15) a) Ine b) In0 C) e3lnp d) en10
16) a) Inew b) Inlne® Q) eze
L 6sungen:
1) a 4 0 -4 o 3 0 3

b) 0 d) 14 d 2 d 5

3 g 6) 2)) :g 10) @ -3 14) @) =739
) a 3 0 4 b) 54 b) ?)/5

b) -2 d - 3 1,5 15)3 1

0 -3 N 1) a) 1 b) -¥

d -6 b) 289 b 0 3101
3 a 3 c) 0.0000001 C; 3 g)) o

b) 5 d p d -2 16) a) 10

c) 10 8 a 3 1 1

d) -2 b) 1 12) @) 52 b) 3
4) a -11 . b) -3 c) 0.736

) -3 i 9 4

d -9 9 3 3 13) 8 2

b) 12 2
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Logarithmen Mathematik

Repetition
Berechnen Sie x:
1) a) *xlog64=3 b) xlog 1024 = 10 c)xlog8="-3 d) xlog% =9
2) a xlogl=0 b) log2=0 c)¥log10=-3
3) a 2ogx=1 b) slog x =-4 C)%4ogx=-15 d)rlogx =0
4) a) x=lg(lg 100w) b)x =2log (Slogs;) ) °log (Flogx) = 1
5 a) ehx =13 b)enx:x C)eX:p
6) a Inx=3 b) In ex = x olninx=1 d) exInx = xx
7) a ex=3 b) Inex=5 o) (Invx)*=225
L 6sungen
1) a 4 3 a 2 5 a s 7) & 0693
b) 2 b) 0.0016 b R b) 25
0 3 0 125 o 1145 0 20.09
d) 0.693 d 1 6) a 1649
2) a R\{1 4 a 3 b) R
b) {} b) {} c) 15.154
c) 0.562 c) 64 d R
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Fassen Sie zu einem einzigen Logarithmus zusammen (1 - 13):

1) a logm+logn b) logm - log n
2) a -logr

3) a mlogx-nlogy

4) 2logx+3logy-5(logz+logu+logv)
5) @ logz -logs

6) a 3 logb b)+ logc
7) a) :(logx+logy -log2)

8) a) ;logxz-31logy+;logz

9) a) Ioga%+loga2§-log\/5

10) @) 2logx-3logy +3logx-3logy

11) &) + log b-2logc

12) &) lgV10 +Ig 4 +lg 256 - Ig 1024
13) @) -l1g7-1g25+1g91-1g52
14) @) lg1+Igz+ 1g5+1g3+ ... +19 1000

9999

c)logb+logc- (logd+loge)

b) -logx-logy-logz c)logx +logy +logz-logu-logv
b)3logb+2logc-4logd

b) log? +log§ +logs - loge

c)nlogd
b) 5 (log x - log y)
b)3(logb+2logc) - 3 (5log d+ loge)
b)3logas - (n+2)loga
b)mlogb- 5 loge
b) logb +Zlog x - logc + £ log y
b) slog 12 + 6log 9 + ¢log 24 - slog 72
b) slog 3 + °log (F) + 9log ()’ + °log 3¢
b)IN3+In3F+In3+ ... +In 30

L dsungen:
1) a) |Og nf?n 6) a) I Og\/B 10) a) |Og X7
b) logy n Ny
b b) logVc b logo"
9 logg : 2,
1 log Vam °
2) a) log; c) log o
b
b) logx; 7 &) log[Y 11) 3 log "
o) log’y 3 e
m b) log\/> n
3 a logh ) log I b Iogbe'C?VF
8 1
) log®f 9 o log")” 12) 3 3
2,3 b 2
4) |Og ux5vy525 b) Iog ‘?/EZ 13) a; 2
5 a logo Vo b) 20
b) logy 9 a logg 14) a) -2
b) 5050In3
b) logVal2n
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Zerlegen Sie mit Hilfe der Logarithmensétze (1 - 10):

1) a) log (par)

2) & log(4x - 9%y?)

3) a loge:

9m2—12mn+4n
4 & log™g2 4,

5) & logs
6) a logh?

7) a loghb3

8) a) Iogi

17cy

9 a log @2)'3

10) a) Iog“e%:3
sV

b) log(3xy)

c) log [b(c + d)]

b) log(mp + np + mq + nq)

b) log c2g
1—x2

b) log 7

b) log

4
b) log x5

5
b) log %

b) log (bczo{‘/E)

1
b) logh™®
22

Zeichnen Sie die Graphen der Funktionen:

11) @ y=3log(x-4)
12) a) y=In[x2-1|

13) @) y=e@nx

b) y = slog x2

b) y = 2elg(x - 3)
b) y = -2+4log x

be - bd
C) 109 e +bd

c) log %¥
¢)log (b +c)4
c) log Vx

(CRaIN
C» |()g W22

c) logyxy3

¢) log [g(%)z]

¢)y =2log x|

¢y =2log (1-%)
¢)y = Plog(x - 1)

d) log (pq - pr)

2.2
d) log 2%

XT+y

bc - bd

d) 109 bc+ bd
d) log (x - 3)5

d) log V/x?

b2 - (c + d)2
d) log™ 2

d) log\/2

d)y=lIgix+1|

dy=1+Inx
d) y =2loglx - 1]

H. Knoll / 16.1.1998



